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农业领域项目申报指南

作物高效施肥技术研究与示范

1. 东北平原玉米、水稻高效施肥技术研究与示范。
开展玉米、水稻土壤理想耕层构建，玉米大垄双行变株距种植技术、耕作施肥和秸秆还田等农机农艺结合条件下土壤养分释放特性及其调控技术研究，进行高效施肥技术集成与示范。完成后氮磷钾肥料总和利用率提高10个百分点，施肥量减少10-15%。

2. 华北平原小麦-玉米轮作区高效施肥技术研究与示范。
开展土壤养分肥力特点及其供肥规律和农田水分状况及水肥耦合效应研究，开展新型肥料研究，进行小麦-玉米轮作的简化高效施肥技术集成与示范。完成后氮、磷养分利用率分别提高5-8%和3-5%，降低氮磷肥料用量20-30%。

3. 设施蔬菜养分管理与高效施肥技术研究与示范。
研究主要设施土壤肥力特征及其变化规律、主要蔬菜作物需肥需水规律，开展高效施肥技术集成与示范。完成后节肥10-20%，增产10-15%以上。

有关说明：该研究方向为补充征集，面向东北和华北地区。

林业生态科技工程

1. 高抗稳定植物材料优选技术与示范。
开展树木种质逆境胁迫适应机制、高抗稳定植物材料早期诊断评价与优选技术研究、高抗稳定植物材料繁育技术与示范。建设优良种质资源收集、繁育、试验示范基地；优选抗干旱、耐盐碱、耐水湿、抗干热、抗污染优良种质。

2. 困难立地植被恢复技术研究与示范。
开展困难立地生态修复阈值和评价技术、困难立地微生境改良技术、困难立地拟自然人工促进植被构建技术研究。试验示范区造林成活率达到85%以上、保存率达到80%以上。
3. “三北”地区防护林体系结构定向调控技术研究与示范。
开展大流域/区域防护林体系景观格局调控技术、小流域防护林体系空间配置技术、功能导向型防护林体系结构化经营技术研究，开展防护林结构定向调控技术集成与试验示范。试验示范区造林成活率90%以上，保存率85%以上。

4. 长江防护林质量调控与高效经营技术研究与示范。
开展流域尺度防护林体系综合管理与景观规划技术、中上游生态脆弱区防护林质量调控与综合管理技术、中下游低山丘陵防护林质量调控与综合管理技术研究。建立典型区域长防林体系多功能耦合的景观规划与综合管理技术；建立典型区域防护林质量定向调控综合管理技术体系。

5. 资源节约与环境改良型农林复合技术研究与示范。
开展资源节约型农林复合系统种间关系与调控技术和农田污染防控型农田防护林系统结构配置技术研究。试验示范区造林成活率90%以上，保存率85%以上。

6. 环境友好型城镇景观林构建技术研究与示范。
开展生态防护型城镇景观林构建技术、休闲保健型城镇景观林建设技术、资源节约型城镇景观林构建技术研究。试验示范区核心污染指标降低50%；筛选出满足不同功能需求的优良景观树种。
7. 生态经济型血防林构建技术研究与示范。
开展滩地型血防林构建技术、山丘型血防林构建技术、生物抑螺制剂的研发与利用研究。试验示范点钉螺密度得到有效控制；提出滩地、山丘生态经济型血防林构建技术，筛选出优化模式。

有关说明：由符合条件的相关单位申报。

三、竹藤种质资源创新利用研究

1. 竹藤优异种质创制创新与种苗培育标准化示范。
开展竹藤种质资源收集与保存、优异性状的早期筛选、种质鉴定与新种质创制、重要竹藤种质高效繁殖等技术的研究、集成与示范，获得竹藤优质多抗相关基因。开展优良竹藤种苗组织培养技术研究、组培苗容器培育技术、容器育苗研究。实现优良竹藤种苗培育标准化生产。

2. 竹藤种质资源培育技术创新。
开展特色竹藤种质资源培育技术创新研究，构建基于不同经营目标的特色竹林高效培育技术体系，建立特色笋用棕榈藤培育技术体系，林分生产力提升15%-20%。

3. 竹藤种质资源基础数据库的构建。
研究竹藤植物形态特征、生长特征和材性特征，构建种类齐全、信息全面的竹藤种质资源基础数据库，建立主要竹种和主要藤种的特征数据和图谱，实现互联网快速查询和共享。

有关说明：由国家林业局、竹藤主产地区推荐申报。

耐盐水稻新品种选育及配套栽培技术研究

1. 水稻耐盐性评价新技术与耐盐种质资源筛选。
研究水稻耐盐性鉴定技术与方法，建立耐盐鉴定评价与技术体系；制定水稻品种耐盐性鉴定技术标准；开展耐盐水稻种质资源发掘与品种筛选。

2. 耐盐水稻新品种选育。
发掘水稻耐盐基因/QTL，筛选与水稻耐盐性紧密连锁的分子标记，选育高产优质多抗耐盐（碱）水稻新品种（组合），在盐分浓度0.3%以上的滩涂种植，产量达400kg/亩以上。

3. 盐碱地水稻高产高效配套栽培技术研究。
研究耐盐水稻高产优质形成规律及其定量化诊断指标与方法、水稻壮秧培育及高产优质安全栽培技术体系及耕作制度、高产栽培关键技术，制定相应的技术规程，完成后示范区比应用现有盐土水稻生产技术增产15-20%。

4. 沿海滩涂水稻全程机械化和灌溉智能化控制技术。
研究耐盐水稻全程机械化种植关键技术和沿海滩涂稻田管网化灌溉模式和灌溉水信息化、智能化控制技术。建立沿海滩涂耐盐水稻全程机械化技术体系和适宜于沿海滩涂水稻规模化种植的管网化灌溉利用模式，建立耐盐水稻全程机械化、灌溉信息化管网化、大田物联网技术示范工程。

有关说明：该研究方向面向沿海滩涂分布集中地区。

五、现代种业交易平台及种子质量监控技术研发

1. 主要农作物SNP标记的开发及其在育种研究中的应用。
在全基因水平上开展SNP标记的开发、筛选、评估；建立适于分子育种的高通量SNP芯片和Array Tape检测平台；构建高密度遗传连锁图谱，开展主要农艺性状关联分析、QTL精细定位，开发功能标记；构建玉米、大白菜高精度遗传图谱、主要农艺性状QTL精细定位；建成一套高通量分子育种数据处理分析系统。

2. 主要农作物品种分子鉴定技术研发及在种子质量监控中的应用。
研制出适于玉米等主要农作物品种鉴定的SNP芯片；建立主要农作物DNA指纹数据库，研制数据库管理系统和网络共享信息平台；研发自动化、高通量的SSR分子检测技术体系，建立主要农作物SSR、SNP整合指纹数据库；建立适于Array Tape检测平台，完成一套主要农作物数据库管理系统。

3. 植物新品种权交易平台。
搭建品种权网上交易平台，为供需双方提供信息发布、在线展示、价值评估、法律、金融、知识产权维权等服务。发布转让品种权信息，展示新品种，实现植物新品种所有权和申请权转让。

有关说明：由符合条件的相关部门和地方推荐申报,为国家现代农业科技城开展种业技术研发、建立现代种业交易平台提供支撑。

六、规模化农业综合节水技术集成与示范

1. 精量低耗灌溉技术集成与示范。
研究低压滴灌规模化应用的技术参数确定方法和优化配套技术、研究山丘区节水灌溉综合配套技术、研究清洁能源低压灌溉技术规模化应用的关键技术参数和优化管理技术。使田间水利用率提高10%，肥料利用效率提高15%以上。

2. 高效安全输配水技术集成与示范。
开展规模化灌溉管网安全调控技术研究，分区域提出高效安全的调控模式；通过示范区建设，提出灌区规模化输配水工程建设标准与模式。实现节水10%，节能15%。

有关说明：由水利部推荐申报，重点突出行业特点与优势。
七、水产养殖环境治理与修复技术研究与示范

1. 辽南沿海重要养殖海域生态修复关键技术研究与示范。
建立海上浮筏等大型海藻养殖关键技术，筛选吸收海洋中的氮、磷等营养盐类，适合海洋环境的藻种，控制海域的富营养化。寻找建立人工鱼礁、藻礁，研究礁型与环境适配技术及研究人工鱼礁海藻种植技术，在辽南沿海进行海域生态修复示范。

有关说明：该研究方向为补充征集，面向辽南沿海地区。 

八、新丝路经济带民族特色农产品品牌培育科技示范工程

1. 新丝路经济带少数民族特色产业技术升级与品牌创新模式研究。
重点选择在新丝绸之路经济带沿线民族地区具有重大市场开发潜力的少数民族特色药业、林草特产资源、特色民族食品、特色民族文化产品等主导产业，着力于产业提质增效关键技术集成创新，支撑丝绸之路特色产业开发技术升级，创新品牌培育模式，带动民族地区特色产业现代化，促进民族地区产业结构转型升级。

2. 新丝路经济带少数民族地区畜产品优质安全技术与品牌创新模式研究。
针对新丝绸之路沿线民族地区特色牦牛、绵羊及禽类资源，利用现代加工技术，开展新产品的开发、产品工艺设计、产业模式规划及推广应用。主要研究特色有机畜产品加工技术集成、新型有机畜产品加工配套技术集成、畜禽养殖废弃物循环利用等技术集成，以及市场营销模式与产品安全控制体系构建，利用有机生态资源，结合民族产品特点，创建知名品牌，推动新丝绸之路民族畜牧业发展。

3. 新丝路经济带民族特色农产品多语言网络交易展示平台关键技术集成与应用。
依托互联网、移动网、呼叫中心，研究应用云计算的少数民族语言信息处理、视频数据化和大数据挖掘等核心技术集成创新，建设多语言科技产品展示交易平台，培育推动民族特色农产品形成品牌，提升民族农产品品牌竞争力，带动民族地区经济社会发展。
有关说明：由国家民委推荐申报，突出新丝绸之路经济带民族地区特色和区域性。
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