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纪检监察信息

一、为认真开展好“三严三实”专题教育，进一步加强广大党员干部对党风廉政和反腐败工作的认识，持续深入推进党的思想政治和作风建设，学院组织召开了:一是党委书记专题党课报告会暨专题教育工作布置会，班子成员、全体中层干部参加了会议。会上，党委副书记杜平从六个方面对学院“三严三实”专题教育工作作了安排部署。党委书记卢亚莲从四个方面作了题为《践行“三严三实”，争做“忠诚、干净、担当”的好干部》的党课报告，强调，全院上下要一以贯之全面推进，真正把严的意识、严的规矩、严的风气树起来，把实的作风、实的责任、实的措施立起来，坚定不移讲忠诚、廉洁自律守干净，锐意进取敢担当，把专题教育激发出来的政治热情和思想觉悟转化为做好工作、推动发展的强大动力，为把学院全面建成省级示范，全国有影响，高水平的职业院校作出新的更大贡献。二是 “三严三实”专题教育暨警示教育廉政辅导报告会，聘请省教育纪工委书记、省教育厅党组成员、纪检组组长罗润生同志来校作专题讲座。学院领导班子成员、调研员、各部门副科级及以上干部、相关部门工作人员参加了会议。会上，罗润生书记围绕“深入扎实推进党风廉政建设，着力解决教育系统不廉洁问题”这个主题，从四个方面进行了阐述和解读。一要准确把握党风廉政建设和反腐败斗争新形势、新常态、新要求，做到政治清醒，方向明确。二要正确判断新时期教育系统反腐败工作和行风面临的形势，做到坚定信心，乘势而上。三要进一步加大反腐败工作和行风建设力度，做到秉公用权，廉洁从政。四要深入扎实抓好“三严三实”专题教育，做到“四个坚持”，奋发有为。罗润生书记还在报告中列举了大量贪污腐败典型案例对师生党员进行警示教育，要求党员领导干部和人民教师，要带头廉洁勤政，廉洁从教，做到自身正、自身净、自身硬，做一名称职的共产党员和人类灵魂工程师。党委书记卢亚莲最后表示，报告加深了对党风廉政建设和反腐败工作的认识，学院将深刻领会罗润生书记的讲话精神，结合“三严三实”专题教育，加强学习讨论，积极营造风清气正的校园环境，促进学院更好更快发展。
二、学院第一次党代会如期召开，相关工作圆满结束。为确保党代会顺利召开，做好党委、纪委换届工作，学院重点从以下几方面认真开展了工作：

（一）针对党委工作报告和纪委工作报告的撰写，学院本着实事求是的原则，分别组织由教学系部、教辅部门、学生管理部门、机关职能部门、民主党派、无党派人士以及离退休老同志参加的座谈会，充分听取与会同志的意见和建议，客观全面地总结学院了成立十年来的各项工作，科学谋划今后五年的发展目标，效果良好。
（二）针对党委、纪委（以下简称“两委”）人选的确定。学院根据《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》和《中共贵州省委关于认真做好今明两年全省高校党委换届工作的通知》（黔党发〔2014〕10号）等有关规定，严格按照程序，认真组织开展选举工作。

（三）针对大会筹备工作，学院组织由党代会筹备工作领导小组全体成员及各党总支书记参加的筹备工作调度会，认真研究讨论党代会筹备工作具体实施的方案和措施，确保了学院第一次党代会的顺利召开。
三、学院纪委书记董平同志到建筑工程系调研。为加强系部党风廉政建设工作，学院纪委书记董平同志按照有关工作部署，到建筑工程系开展调研并听取工作汇报。会上，建筑工程系党政主要负责人重点对本系党建工作作了详细介绍，其他教职工对进一步做好党建工作充分发表了意见和建议，最后，董平书记对建筑工程系党风廉政建设等方面工作取得的成绩给予了充分的肯定，并对下一步工作提出了指导性意见和要求。
四、为保障师生员工、社会公众、法人和其他组织依法获取我院信息，提高学校工作的透明度，促进依法行政。按照《中华人民共和国政府信息公开条例》、《高等学校信息公开办法》和《贵州轻工职业技术学院信息公开工作制度》要求，在全院公开2013—2014信息公开年度工作报告。 

五、学院2015年公开招聘工作人员工作。在省教育厅和上级有关部门的指导下，按照相关规定，学院成立了公开招聘工作领导小组和监督工作组，纪检监察部门全程参与公开招聘工作实施监督职责，确保招聘工作公正、公平。目前，笔试成绩及资格复审公示结束，未发现不良反映。
六、本月纪检监察部门按照“三转”工作要求，强化监督执纪工作，监督学院工程建设项目、大宗物资采购等严格按照招投标、竞争性谈判等相关程序开展工作8件/次。未发现违规、违纪行为。

纪检监察室

二〇一五年六月二十五日

PAGE  
4

