
贵州轻工职业技术学院2016年6月

纪检监察信息
一、学院开展“两学一做”学习教育专题党课。我院邀请到省教育纪工委书记、正厅级纪检监察专员罗润生作“两学一做”学习教育活动专题党课。当天下午，省教育纪工委副书记、省教育厅监察室主任高山，学院党委书记卢亚莲，党委副书记冯其毅，学院其他在家院领导，副科级以上干部及党员100余人听取党课。　　
在党课上，罗润生从三个方面进行了深入细致地讲解，第一个方面是怎么看，怎样看待当前的党风廉政建设和反腐败问题；第二个方面是怎么干，怎样抓好反腐工作和党风廉政建设工作；第三是怎么学，如何深入扎实学习好《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》等。同时，他还结合中央反腐倡廉和个别干部违反中央八项规定方面的典型案例谈了腐败的危害性，从“新”、“严”、“高”、“清”四个角度深入解析了十八大以来中央从严治党、依法治国的新形势。他说，在新时期，党中央国务院和中央纪委提出了加强党风廉政建设和反腐败工作的一系列新思路、新思想、新观点、新举措、新任务、新要求。在面对新时期教育系统反腐败工作，要做到“五个坚持”，营造出风清气正的发展和工作环境。　　
在两个多小时的讲座中，罗润生将理论与大量的案例相结合，用具体的数据和大量贪污腐败的典型案例对参会的党员干部进行警示教育。
党课后，党委副书记冯其毅作总结发言：整场讲座运用了大量的数据、事实、事例，整个报告政策理论水平高，有针对性、指导性；他要求，各党总支，各党支部，要按照要求，扎实抓好“两学一做”，党员干部要带头学，带头做；要学有提高，提高我们的思想、素质、能力，要做有成效，来推动我们事业的发展。
二、学院党校2016年上半年发展对象集中培训。此次
培训，5名青年教师和75名学生发展对象通过两天的集中学习，加强了党性修养，所获良多。当天上午，伴随着激昂的国歌，开班仪式如期举行。我院党校办公室主任、组织部负责人林茜老师主持开班仪式。学院党委书记卢亚莲向参加培训的学员代表赠送了党章，并进行了第一次授课——“两学一做”学习教育专题党课。卢书记围绕“两学一做”学习教育是什么、为什么、怎么做，详细讲解了党章党规和习近平总书记系列讲话的主要内容。运用生活中典型生动的例子，深入浅出地阐明了“两学一做”学习教育的精神实质。同时，也号召大家要做到有理想信念，有道德情操，有认真学习奋发向上的精气神和廉洁行事的准则，有关心同学同事、乐于奉献的宽广胸怀，有在同学同事中发挥先锋模范作用的责任和担当。下午，学院党委副书记冯其毅为大家进行了主题为《关于党内政治生活的若干准则》的第二次授课。冯书记从党的发展历史和国家经济社会发展的过程，结合自身的学习工作经历，采用提问式的教学方式，深刻讲解了党内政治生活的十二条准则。
次日上午，学院党委组织部组织科科长韩飞为学员进行了《中国共产党廉洁自律准则》、 《中国共产党纪律处分条例》为了丰富党校培训的内容，提高培训实效，本期培训班还安排了2次电化教学，分别组织学员观看了中国共产党建党历史的影片《建党伟业》和讲述优秀共产党员的事迹片《贵州榜样——最美人物邓迎香》，并组织所有参训发展对象围绕“党员如何在学习工作中发挥模范作用”进行了集中讨论、交流发言。

三、举办廉政文化月活动。根据省纪委、省教育厅、省委教育工委和教育纪工委及学院党委有关要求，结合2016年党风能廉政建设目标绩效考核工作任务，为深入学习贯彻落实党的十八大及十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕立德树人根本任务，积极培育和践行社会主义核心价值观，进一步推进学院廉政文化建设和廉洁教育工作，经院党委研究，学院于2016年5月举办贵州轻工业职业技术学院第一届“守规矩·倡廉洁·扬正气”廉政文化活动月活动。通过廉政文化月专题教育活动的开展，促进全院逐步形成干部廉洁从政、教师廉洁从教、职工廉洁履岗，全员为人师表，清正育人的良好氛围，同时，学生更是接受了一次全新而生动的德育教育，学生的廉洁意识逐步增强，为学院实现更好更快的发展凝心聚力，奋发图强，为构建和谐校园提供一定的保障。
四、部分中干部岗位竞聘。按照《贵州轻工职业技术学院2016年中层干部部分岗位竞聘上岗方案》工作部署，我院本着公开、公平、公正、竞争、择优的原则展开2016年中层干部部分岗位竞聘上岗工作，在竞聘监督小组的监督下，经资格审查、民主测评、面试考核等各环节的精心组织实施。目前，竞聘面试结束，进入公示考察阶段，无不良反映。

五、公开招聘工作。按照《贵州轻工职业技术学院2016年公开招聘工作人员方案》和《贵州轻工职业技术学院2016年公开招聘合同制人员方案》和上级有关规定，我院严格按照程序认真实施招聘工作。现一是公开招聘工作人员笔试结束进入资格复审阶段；二是公开招聘合同制人员报名截止初审结束，进入资格复审阶段。各方面情况运行正常。
六、本月纪检监察部门按照“三转”工作要求，强化监督执纪工作，监督学院工程建设项目、大宗物资采购等严格按照招投标、竞争性谈判等相关程序开展工作13件/次。未发现违规、违纪行为。
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