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纪检监察信息
一、根据中央、省、厅2016年党风廉政建设和反腐败工作总体部署和要求，按照学院本年度党风廉政建设工作计划，结合“两学一做”学习教育实施方案，我组织副科级以上干部到省纪委警示教育基地王武监狱开展了警示教育活动。通过参观服刑人员监房、监狱领导介绍有关情况、观看警示教育片、听取服刑人员“现身说法”、学院领导讲话等廉政警示教育，大家感触颇深。特别是服刑人员现身说法，他们错把党和人民赋予的权力当作敛取钱财、谋取私利的工具，私欲膨胀在违法违纪的道路上越走越远，最后身陷牢狱，失去了人生最宝贵的自由。大家深刻认识到正确运用手中权力的重要性。大家一致共识，任何时候、任何情况下，都要保持清醒头脑，都要时刻绷紧廉政弦，那就是正确运用手中的权力，全心全意为人民服务才是正道。
二、贵州省教育厅副厅长级督学邹联克、职成教处正处级调研员胡晓、职成教处袁媛一行莅临我院考察指导学院省级开放性实训基地观摩筹备工作。学院党委书记卢亚莲、院长周杰率领导班子成员及相关部门负责人陪同考察。邹联克督学、胡晓调研员一行实地参观考察了学院省级开放实训基地和入驻我院的大学城双创园等地，仔细听取了学院领导对实训室建设使用等方面情况介绍。邹联克督学一行分别就如何更好地开动大脑、求真务实、结合实际、勤政廉政的改造和建设学院实训室，提出了宝贵的意见建议，并预祝观摩会举办成功。
    三、 学院党委副书记杜平、院副院长刘天德担任主讲应邀第二十二期“党的知识”培训班主讲党课《中国共产党的光辉历程》学院党委副书记杜平应邀主讲党课《中国共产党的光辉历程》。党的发展，离不开群众的支持，民可载舟，也可覆舟。风清气正地为群众办好事，办实事，全心全意为人民服务是我们党的宗旨。
四、按照《贵州轻工职业技术学院党委中心组2016年下半年理论学习计划》安排，结合“两学一做”学习教育，学院党委中心组组织开展集中（扩大）学习。会议由党委书记卢亚莲通知主持。纪委书记董平同志领学了十八届六中全会精神；党委副书记冯其毅同志领学了《胡锦涛文选》；其他学院领导班子成员就学习贯彻十八届六中全会精神和学习《胡锦涛文选》畅谈学习体会。最后党委书记卢亚莲同志作总结讲话，提出四个“一定要”要求：一是一定要要把握学习宣传的重点，保持和党中央高度一致；二是一定要在学习宣传上注意方式方法；三是一定要加强和规范党的组织生活，按照规范要求融化到基层党组织工作考核中。《党内监督条例》的宣传要更进一步细化；四是一定要把它和学院的中心工作结合起来，通过抓党建促进其他工作的顺利开展。
五、贵州电子信息职业技术学院纪委书记、分管党办的院领导时品同志一行来我院交流党建和纪检监察工作。双方领导介绍了各自学院的党建和纪检监察工作情况。同时，就工作中存在的有关难题进行了推心置腹的交流。通过交流，双方同志认为此次交流收获颇丰，均表示今后一定要多进行这方面的交流，助推事业的发展。
　六、为把“两学一做”学习教育推向深入，学院召开“两学一做”学习教育和落实基层党建重点任务工作调研督导会。
会上，冯其毅副书记一是向与会同志传达了上级组织关于开展“两学一做”学习教育和落实基层党建重点任务工作调研督导的文件会议精神和工作部署。二是冯其毅副书记提出了三点工作要求：一是各党总支、党支部要高度重视、积极准备迎接上级组织的调研督导工作；二是要将“两学一做”学习教育与学院内涵建设、质量提升工程等中心工作紧密结合，避免两张皮现象；三是要引导全体党员发挥作用，积极了解参与相关工作，工作过程中有经验互相学习借鉴、有问题互相提醒。
七、本月纪检监察部门按照“三转”工作要求，强化监督执纪工作，采取随机抽查督查学院工程建设项目、大宗物资采购等项目的实施15件/次。未发现违法、违纪行为。
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