附件：
贵州轻工职业技术学院“三严三实”专题教育
第三次专题学习研讨方案
    根据《省委教育工委转发省委组织部、省委宣传部、省委党建办关于印发<贵州省党委（党组）中心组和内设机构党组织“三严三实”专题学习研讨工作方案>的通知》精神，按照《中共贵州轻工职业技术学院委员会关于在全院处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育的工作方案》（黔轻职院党〔2015〕29号）、《贵州轻工职业技术学院党委中心组和内设机构党组织“三严三实”专题学习研讨工作方案》（黔轻职院党〔2015〕41号）要求，定于2015年11月18日—12月4日开展“三严三实”第三次专题学习研讨。为确保学习研讨有序开展，特制订如下工作方案。

一、专题学习研讨安排

（一）个人自学

1、时间： 11月18日-23日；

重点自学内容：
（1）《中国共产党章程》;
（2）《习近平总书记系列重要讲话读本》;

（3）《习近平谈治国理政》;

（4）《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》;

（5）《优秀领导干部先进事迹》(中央“三严三实”专题教育学习用书);

（6）《领导干部违纪违法典型案例警示录》(中央“三严三实”专题教育学习用书);

（7）刘云山、赵乐际同志在中央“三严三实”专题教育工作座谈会上的讲话;

（8）《习近平总书记在中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神》;

（9）《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》;

（10）《中共中央关于部分省市县党委书记违纪违法案件及其教训警示的通报》（中发电〔2015〕10号）；

（11） 9月21日刘云山同志在部分地方单位学习贯彻习近平总书记重要讲话精神深化“三严三实”专题教育工作座谈会上的讲话; 

（12） 深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神宣传教育材料;

（13）《做焦裕禄式的县委书记》;

（14）《镜鉴——贵州省“三严三实”专题教育警示录》;

（15） 省委中心组第三次专题学习研讨有关精神；

（16）《中共中央、贵州省委、省委教育工委关于从严管理监督干部有关制度、规定》（中共贵州轻工职业技术学院委员会汇编）

（二）撰写讨论发言材料

学院副处级以上党员领导干部要在认真学习的基础上，按照本专题集中学习主题，把自己摆进去、把职责和工作摆进去、把思想摆进去，深刻总结反思，亲自撰写发言材料，并在集中学习研讨时积极进行交流研讨。发言材料要对照习近平总书记指出的“七个有之”、“五个必须”要求，对照《中国共产党廉洁自律准则》，对照省委“八个决不允许”和党员干部政治纪律“十严禁”、作风“十不准”要求，从理想信念、组织观念、纪律规矩、党性原则、权力观地位观利益观等方面，剖析根源、汲取教训；以中共中央查处的周本顺、陈川平、杨卫泽等部分地方党委书记违纪违法反面典型为镜，深入查找修身做人、用权律己、干事创业方面存在的突出问题。并列出个人在“严以用权”方面存在的问题清单，明确整改措施和期限；党委班子成员发言材料提前交学院党委书记审核。
（三）党委中心组（扩大）集中学习研讨

1、时间：2015年11月24日（星期二）下午； 

具体时间安排：

14:30-14:40，集中学习习近平同志在中共中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神（新闻视频）；

14:40-15:00，党委委员、副院长刘天德同志作重点发言；  

15:00-15:20，党委委员、副院长陈秀娟同志作重点发言；

15:20-15:40，党委委员、党委办公室（学院办公室）主任孟永国同志作重点发言；

15:40-16:40，党委委员、副处级党员干部代表作讨论发言； 

16:40—    党委书记卢亚莲同志作集中学习研讨总结。

2、会议主持：党委书记卢亚莲同志

3、地点：第一会议室(综合行政楼三楼)。
4、参加人员：学院党委领导班子成员参加，非中共党员院领导参与、中层干部列席；
（四）机关党总支、各系党总支集中学习研讨

1、时间：2015年12月1日（星期二）14:30—17:00

2、会议主持：
机关党总支：机关党总支书记黄涛
各系党总支：信息工程系党总支书记哈山
3、学习研讨安排：

集中学习。学习“三严三实”专题教育第三专题相关内容；

重点发言。机关党总支：石健碧、周红、陈霁、暨星球；各系党总支：余寒、汪洪、王国安等同志作重点发言；

开展讨论。其他副处级党员干部围绕主题作讨论发言；

4、地点：

机关党总支：第一会议室(综合行政楼三楼)

各系党总支：第二会议室(综合行政楼三楼)

5、参加人员：副处级党员干部参加，非中共党员副处级干部、科级、副科级干部列席。

二、学习研讨主题

第三专题研讨主题：严以用权，真抓实干，实实在在谋事创业做人，树立忠诚、干净、担当的新形象。主要围绕以下6个方面进行学习研讨：

（一）用权为民，自觉遵守宪法法律和党的纪律，按规则、按制度、按法律行使权力，敬法畏纪，为政清廉，任何时候都不搞特权、不以权谋私。

（二）如何坚持民主集中制，自觉接受监督，不搞大权独揽、独断专行。

（三）如何进一步解放思想、开拓创新，科学认识新常态、主动适应新常态，克服经济下行压力，努力保持经济持续健康又好又快发展。

（四）如何坚持从实际出发谋划事业、推进工作，敢于担责、“为官有为”，扎实推进学院“基层党建水平提升工程”，实施“教学科研质量工程建设三年行动计划”、学生思想政治工作和校园文化品牌创建“五大工程”（养成教育工程、志愿服务工程、榜样示范工程、创新创业工程、生命关爱工程）。

（五）如何抓住用好国家宏观经济政策、中央推进新一轮高水平开放、基础设施建设突破、生态环境和国家大力发展现代职业教育、贵州“工业强省”战略部署、贵安国家新区建设等带来的新机遇，积极实施内涵发展战略，做好提升学院区域核心竞争力、培育和打造贵州高职教育品牌、奠定全国影响力的各项工作。

（六）如何切实提高谋划力、执行力，全面完成“十二五”规划目标任务，谋划制定好“十三五”规划，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

三、其他要求
（一）请各党总支务必通知相关人员提前10分钟到场参会。原则上不准请假，确因学习、出差等不能到会的，须向党委主要领导书面请假，于会前交组织部备案，并认真做好自学，撰写发言材料。会后，要采取学习学院专题研讨全部研讨材料，撰写学习情况报告等方式认真做好“补课”，及时学习研讨会精神。
（二）党政办公室、组织部、宣传统战部负责党委中心组（扩大）集中学习研讨的筹备和组织工作。党政办公室负责此次学习研讨的会议记录、会场布置和人员通知等工作。组织部负责制定方案、学习研讨总结材料汇总上报等工作。宣传统战部负责学习研讨宣传报道、摄影摄像等工作。

（三）各党总支要高度重视，按照此方案认真组织专题集中学习研讨。12月4日前将专题学习研讨总结（附照片）、学习研讨记录（复印件）交学院组织部存档备案（邮箱：gzqyzzb@163.com）。







