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纪检监察信息
一、学院召开“两学一做”学习教育动员部署会，在行政楼会议室召开“两学一做”学习教育动员部署会，学院党委领导，副科级以上党员干部，党总支、党支部支委成员，教职工党员代表，学生党员代表参加；非党员院级领导、中层干部列席。党委副书记，院长周杰主持会议。
首先，党委副书记冯其毅就《中共贵州轻工职业技术学院委员会关于在全院党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育方案》作了说明，从明确目标任务、解决突出问题、把握基本原则等三个方面强调了总体要求；从学党章党规、学系列讲话、做合格党员等三个方面全面介绍了学习教育的有关内容；从带着责任学、与时俱进做、针对问题改、立足岗位干等四方面讲解了主要措施；从层层落实责任、注重分类指导、发挥媒体作用、加强督促指导等四个方面强调了组织领导。    

其次，党委书记卢亚莲在动员部署会上作了题为《学做结合、深学实干、扎实开展学院“两学一做”专题学习教育》的主题讲话。讲话中她强调了开展“两学一做”学习教育的背景和重大意义；指出了 “两学一做”基础在学，关键在做，做一名合格共产党员：一是要努力做到讲诚信，从学院实际出发，提高执行力是最大的诚信；二是要尽职责，干部在其位就要谋其政、尽其责；三是要守规矩，最根本的是靠自律，要修身，有敬畏，把握自已，管好自已。她对开展好“两学一做”学习教育在精心组织，讲究方法，抓实抓细，注重实效等方面提出了四点指导意见。一要落实主体责任，二要突出经常性教育，三要注意分类指导，四要积极营造良好氛围。她强调，全院上下要切实把思想统一到中央和省委和省委教育工委的决策和部署上来，以高度的政治责任感、优良的精神状态和扎实的工作作风，深学实干、激发出广大党员干事创业的内生动力，扎实推进“一提两创”和学院各项事业发展，为建成“省内一流、全国有影响的高水平高职院校”共同努力奋斗，为推动贵州经济社会发展做出我们应有的贡献！

最后，由党委副书记院长周杰在主持讲话，他强调“两学一做”的关键在“做”，做合格党员的关键在于发挥先锋模范作用；要求全院上下要抓好贯彻落实“两学一做”方案和党委书记卢亚莲的讲话精神，以党委书记卢亚莲讲话精神为指导开展各级创新方式讲党课，系部要在联系院领导的指导下，以党政联席会专题研究细化落实“两学一做”方案和党委书记卢亚莲的讲话精神。
二、学院召开《学院“十三五”事业发展规划（总规）》征求意见座谈会，学院全体领导、各部门主要负责人、教师代表以及职工代表参加会议，会议由学院院长周杰主持。
   三、学院召开2016年中层干部部分岗位竞聘上岗民主测评会，对报名竞聘的12名同志进行民主测评。学院党政领导、副科级以上干部、高级职称人员代表、民主人士代表和设岗部门、竞聘人员所在部门教职工代表参加测评会。
会议由学院党委副书记冯其毅主持，他代表学院党委对竞聘人员积极踊跃报名、愿意为学院事业承担更多的担子表示充分地肯定，并根据干部选拔任用的有关规定，就开展好民主测评工作，对参会人员提出两点意见：一是要求统一思想，充分认识开展民主测评的重要意义；二是要认真把握好民主测评的重点。在充分发扬民主的基础上，坚持民主集中制，以好干部的五条标准，把真正是政治上靠得住、群众公认、政绩突出的优秀干部推荐上来。
    四、学院设分会场参加全省教育系统党风廉政建设和反腐败斗争形势任务专题宣讲报告会，党委书记卢亚莲，党委副书记、院长周杰，纪委书记董平在教育厅主会场参加报告会，在校学院领导、各部门党政主要负责人在学院分会场聆听报告会。
五、本月纪检监察参与学院工程项目招投标、议标和大宗物资采购以及新校区建设施工单位考察、现场工程验收收方等工作12余件/次。未发现违规、违纪行为。
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