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纪检监察信息
一、学院组织传达学习了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神。党委书记卢亚莲，院长周杰率在校领导班子成员出席传达学习会。学院在校副科级以上干部参加。党委书记卢亚莲主持会议。
   会上，院长周杰传达了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神。他在传达学习时强调了习近平总书记关于“高校思想政治工作关系高校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。要坚持把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人，努力开创我国高等教育事业发展新局面”的重要论述。他指出，习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话深刻回答了事关高等教育事业发展和高校思想政治工作的一系列重大问题，具有很强的政治性、思想性和针对性，是指导做好新形势下高校思想政治工作的纲领性文献，对于办好中国特色社会主义大学、推进党和国家事业发展，具有十分重要的意义。

同时，周杰院长还传达了12月9日省委常委会议上省委书记陈敏尔关于高校思想政治工作的讲话精神。

党委书记卢亚莲在主持讲话中强调，全院上下要结合学院中心工作抓好习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神的学习贯彻落实。以习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神为重要遵循，以立德树人为根本，把思想政治工作贯穿教育全过程，实现全程育人、全方位育人。围绕学院“十三五”规划中的重点工作，坚持“深耕轻工，融入贵安，服务贵州，开放发展”的办学定位，按照“轻工特色与产业服务并举，职业素养与技术技能并重，开放办学与内涵发展并进”的办学理念，继续清正廉洁，解放思想，推进改革创新，聚焦内涵建设，服务产业发展，全面建成“省内一流、全国有影响的高水平高职院校”！为贵州轻工产业和经济社会发展提供人才支撑和智力支持。

传达学习结束后，学院还进行了学院协办贵州省高等职业教育改革发展现场交流会工作总结，纪委书记董平，党委副书记杜平，党委委员、党政办主任孟永国，院长周杰等学院领导分别对现场观摩、氛围营造及宣传、会务接待、总体协办情况等作了现场总结。院长周杰在总结讲话中指出，成功协办贵州省高等职业教育改革发展现场交流会，学院得到了全方位的宣传展示，考验了指挥协调能力，考察了三基地一园区，考核了团体作战能力，学生的自信和风采得到了较好的表现。但在细节把握、经验积累、内涵建设等方面还要不断加强，任重道远。

最后，党委书记卢亚莲在总结讲话中引用了教育厅领导关于“主题鲜明，重点突出，成果丰硕”和“时机好、组织工作好、会议主题好、观摩考察点好、交流材料好”等几个方面对本次经验交流会作了较高的评价。同时指出，通过协办贵州省高等职业教育改革发展现场交流会，基地展示的是学院对现代职教理念的理解和实践；会务接待和组织展示了学院的管理品质；教职员工生和场景工作人员展示的是轻院人昂扬向上的精神风貌；协办方案体现了工作顶层设计的能力和水平；模拟观摩体现了过程的驾驭与把控；部门之间体现了团结与协作；干部体现了勇于担当的政治素质和甘为绿叶的奉献精神。她指出，全院上下要充分自信，相信我们能大有作为；要自省，面对发展新形势绝不能半点懈迨；要自省、自警，不断提高政治素养，敢于担当，善于协作是每个干部当有的品质。

二、学院院长周杰受邀赴贵州电视台，做客《贵安热点》栏目，与主持人畅谈轻院职教事业发展。节目中，周杰院长就学院办学理念、办学模式、实训教学、教育教学成果、招生及就业情况、国际学院、校政企合作办学等社会各界、家长和考生关心的问题，做了详细解答。重点全面解读了学院健康发展的历程。
三、为进一步提高思想政治工作水平，发展壮大爱国统一战线，紧密团结党外人士为学院建设建言献策、共同促进学院加快发展，12月23日上午，学院在行政楼第一会议室召开了2016年度党外人士代表及教职工代表座谈会。学院党委书记卢亚莲，党委副书记冯其毅，副院长何亚平，党委委员、党政办主任孟永国出席会议，民盟、致公党、九三学社、民革及学院行政和教学一线的教师代表参加此次座谈会。

座谈会上，参会代表集体学习了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神。党委书记卢亚莲首先强调了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神对于学院未来发展的重要指导意义，并分享了省委书记陈敏尔在贵州学习贯彻习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神会议上的重要讲话。同时，她结合学院发展具体事例，向大家介绍了学院近年来取得的成绩和成效，充分肯定了党外人士及广大教职工在学院发展过程中所做出的努力和贡献。

    各参会代表就促进学院改革发展积极建言献策。民盟学院支委副组委、艺术设计系谢春涛老师表达了自己对学院近年来发展所取得成就的欣喜之情，并就教学环境、资源节约、教师归属感等方面提出了自己的意见和建议;致公党党员、机电工程系工程师吴细芳老师结合自身教学实际，向大家分享了自己在教学过程中所感受的细节和感动;民盟盟员、艺术设计系杨启化老师就学院实训建设、服务社会等方面提出了自己的期望;九三学社社员、经济管理系张军老师则表示学院要不断丰富校园文化，引导学生传递正能量;民革成员、经济管理系梁珍老师向大家分享了学院近年来发展过程中教学及学生所取得的进步。

    最后，学院党委副书记冯其毅在总结讲话中对党外代表人士和广大教职工长期以来对学院发展作出的努力和贡献表示感谢，并结合学院实际对大家提出的问题谈了自已的看法，对一些具体问题作了讲解和说明。同时，他希望各党外人士代表及教职工代表能够认真学习习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神，继续关心关注学院发展，积极献言献策，为把学院建成“省内一流、全国有影响的高水平高职院校”的目标而共同努力奋斗!

 本次座谈会由学院党委委员、党政办主任孟永国主持。
四、学院相关分管领导主持召开分管部门工作例会。会上，分管领导首先向与会同志传达学习习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神。他强调，部门工作要坚持正确的政治路线，正确认识高校教育“三个培养的问题”。准确理解我国高等教育发展方向要同我国发展的现实目标和未来方向紧密联系在一起，为人民服务，为中国共产党治国理政服务，为巩固和发展中国特色社会主义制度服务，为改革开放和社会主义现代化建设服务。要求与会同志结合工作实际抓好习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神的学习贯彻落实，以立德树人为根本，把思想政治工作贯穿教育工作全过程，实现全程育人、全方位育人。并对与会同志提出要求：要树立大局观念、相互团结、勇于担当，坚定正确的方向和目标，用“爱心”“耐心”“细心”“廉心”为全院教职工生服务。要结合岗位职责长期关注党委政府、上级部门或兄弟院校网站信息，特别应重点关注教育部网站；要多读书、读好书；部门间、同事间要多沟通交流，互相欣赏、互相提醒，通过学习交流及工作实践不断提升自己。
五、本月纪检监察部门按照“三转”工作要求，强化监督执纪工作，采取随机抽查督查学院工程建设项目、大宗物资采购等项目的实施3件/次。未发现违法、违纪行为。
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