

关于开展第十三届贵州省青年科技奖推荐与评选工作的通知

黔科协组发[2015]106号

各市(州)党委组织部、人力资源和社会保障局、科协，各省级学会(协会、研究会)，贵安新区，省直各有关部办委厅局、高等院校、科研院所，中央驻黔单位，省军区政治部：
　　近年来，省委省政府把推动科技进步与科技创新摆在经济社会发展的重要位置，把增强自主创新能力作为推进科技进步的中心环节，把落实创新驱动发展作为支撑引领未来发展的战略举措，依靠科技进步和持续创新创造的后发优势，全力推动科学发展，加快转变发展方式，调整优化产业结构，不断促进科技与经济社会发展的深度融合。为充分激发科技人才创新创业活力，促进大众创业、万众创新的良好生态，最大限度地解放和激发科技第一生产力的潜能，营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的社会氛围，造就一批进入科技前沿的青年学术和技术带头人，提高自主创新能力，激励广大青年科技工作者为建设创新型国家作出新的贡献。根据《贵州省青年科技奖办法》规定，中共贵州省委组织部、贵州省人力资源和社会保障厅、贵州省科学技术协会决定开展第十三届贵州省青年科技奖推荐与评选工作。现将有关事项通知如下：
　　一、推荐条件
　　(一)拥护党的路线、方针、政策，热爱祖国，遵纪守法，具有“献身、创新、求实、协作”的科学精神，学风正派。
　　(二)符合以下条件之一：
　　1、在自然科学研究领域取得重要的、创新性成就和作出突出贡献;
　　2、在工程技术方面取得重大的、创造性成果和作出重要贡献，并有显著应用成效;
　　3、在科学技术普及、科技成果推广转化、科技管理工作中取得突出成绩，产生显著的社会效益或经济效益。
　　(三)1975年1月1日以后出生的中华人民共和国公民。
　　二、推荐形式
　　(一)单位推荐
　　1、各市(州)党委组织部、人社局、科协，贵安新区党工委政治部负责本地区的推荐工作;
　　2、省直各部办委厅局、高等院校、科研院所组织人事部门与各有关省级学会共同负责本系统(行业、单位)的推荐工作;
　　3、中央驻黔单位负责本单位的推荐工作;
　　4、省军区政治部负责军队系统的推荐工作。
　　(二)本人自荐
　　符合推荐条件的人选，可采用自荐形式开展推荐工作。
　　三、推荐名额和获奖人数
　　各市(州)、贵安新区一般可推荐2-3人(含1名非国有企业青年科技人员);省直各部办委厅局、高等院校、科研院所、省级学会、中央驻黔单位以及省军区一般推荐1-2人。部分省直综合厅局(单位)人才相对集中的可在原有推荐名额上再多推荐1人;采用自荐形式的人选，仅可推荐本人。
　　本届获奖人数25名，往届获奖者不重复推荐和受奖。
　　四、推荐要求
　　(一)坚持“公开、公正、公平、择优”原则，拓宽推选渠道，严格评选条件，保证评选质量。
　　(二)人选推荐要向长期在省内科研与生产第一线工作的优秀青年科技工作者倾斜，要注意推荐在非公有制经济社会组织工作的优秀青年科技工作者。
　　(三)被推荐人的科技成果应以在省内作出的为主，被推荐人应为主要完成人或主要贡献者。
　　(四)推荐材料中如涉及保密资料，请按照有关法规进行审查，并在书面推荐材料中提交保密审查证明。推荐材料原则上不予退还。
　　请各推荐单位于2015年10月16日前将《贵州省青年科技奖办法实施细则》规定的推荐材料(推荐表格可在省科协网站下载)报送贵州省青年科技奖评审委员会办公室(设在省科协组织人事部)，逾期不予受理。
　　联 系 人：赵 婧     李 岚
　　联系电话：(0851)85832335、85831875(传真)
　　网 址：www.gzast.org
　　邮 箱 号：gzkxzrb@126.com
　　联系地址：贵阳市瑞金南路2号贵州科技馆8楼
　　807室，贵州省科协组织人事部
　　邮政编码：550002
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