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纪检监察信息
一、中国共产党贵州轻工职业技术学院纪委召开第二次会议，中国共产党贵州轻工职业技术学院第一届纪律检查委员会第二次会议在第一会议室召开，全体纪委委员参加，会议由纪委书记董平同志主持。会上，全体委员首先共同学习了纪委工作职责，然后董平书记对委员的分工进行了说明，会议审议通过了纪律检查委员会会议议事规则，并就2015年学院党风廉政建设和反腐败工作进行阶段性总结，对如何开展好下一步的工作进行了充分的讨论和研究。董平书记代表学院纪委工作下一步如何开展工作讲了三点意见，一要提高认识，增强做好纪检工作的责任感；二要严格要求在发奋学习、公道正派、廉洁自律等方面做出表率；三要摆正位置，处理好学院中心工作与纪检工作、纪检工作与本部门工作，严肃执纪与保护干部等方面的关系，建设一支忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍。

   二、贵州省发改委第四支部服务重大项目座谈会在学院召开，省发改委正厅级干部李苏其、医改办副主任张曙华率省发改委第四支部一行莅临我院服务考察。学院院长周杰，党委副书记冯其毅，副院长徐兆伯、刘天德、何亚平、陈秀娟，纪委书记董平陪同考察。之后，召开了“走进高校，服务重大项目”贵州省发改委第四支部服务重大项目座谈会，会上，周杰院长介绍了学院相关情况；学院欧阳全胜博士作拟建工程实验室情况汇报，省发改委领导与我院进行了探讨，进一步了解相关情况，提出了意见建议。
    三、学院举行2015年“七·一”表彰大会暨新党员宣誓仪式，为庆祝建党94周年，认真总结学院党建工作特别是开展创先争优活动、基层党建水平提升工程取得的成果，表彰先进，树立典型，凝聚轻院发展正能量，学院举行了2015年“七·一”表彰大会暨新党员宣誓仪式。学院在校领导班子成员、全体中层干部、获表彰人员、教职工和学生党员代表参加，会议由党委副书记冯其毅主持。
四、学院召开“三严三实”专题研讨报告会，学院在五楼会议室召开“三严三实”专题研讨报告会,特邀省委政研室研究员、省人民政府参事吴祖平同志作题为《作风建设永远在路上》专题辅导报告。学院全体在校院领导、副科级以上干部聆听报告会，学院党委副书记冯其毅主持报告会。会上，吴祖平同志从“严以修身，坚定理想信念，提升道德境界”、“治国之要，莫先于用人，把牢思想和行动的‘总开关’”两个方面，通过引用大量古今经典论述和鲜活的事例，对如何“立德、用权、律已”，“谋事、创业、做人”和贯彻“三严三实”要求进行了讲解和阐释。要求全院教职工深刻领会“三严三实”的丰富内涵和具体要求，并继续把 “三严三实”专题教育学习扎实深入有序地推进下去。
五、学院开展警示教育活动，按照党风廉政建设和反腐败工作的专项要求，结合正在开展的“三严三实”专题教育，学院党政领导班子、副科级以上党员干部共计90余人到贵州省羊艾监狱开展廉政警示教育活动，通过这次的警示教育活动，使每一位干部的灵魂得到洗礼，党性修养得到提升。懂得了如何守住底线，不越红线，明白了要珍惜现在的幸福生活，珍惜现在的岗位，珍惜自己的前程，正确看待和行使党和人民赋予的权力，增强廉洁意识和自我防范能力，做到自重、自警、自省，自励，剔除各种非分之想、法外所求、勤政务实、努力工作、敢于担当，为把学院建设成为省内一流、全国有影响的高水平高职院校贡献自己的一份力量。
   六、贵州省委第九专项巡视组向学院反馈巡视情况，专项巡视组组长陈珂代表巡视组进行了反馈，省委第九巡视组副组长禄毅斌及巡视组成员，学院全体院领导、中层干部、副高职称以上教师、教职工代表参加了反馈会。陈珂组长指出，学院党委领导班子坚决贯彻中央、省委决策部署，认真落实党风廉政建设和反腐败工作要求，不断加强对权力运行的制约和监督，执行中央八项、省委十项规定，在加强作风建设，党风廉政建设和反腐败工作方面取得一定成效。但巡视中干部群众也反映了不少问题，主要是：在党风廉政建设和反腐败工作方面，落实“两个责任”存在较大差距，主体责任落实不够到位，监督责任落实不到位；关键环节缺乏有效监管，存在廉政风险隐患；“四风”方面仍有不同程度的问题存在，执行“八项规定”存在打折扣、搞变通现象；少数领导干部对分管范围以外的工作存在表态性发言、附和性发言的现象等问题。
　 学院党委书记卢亚莲表示，陈珂组长反馈的巡视意见，实事求是、全面客观，既一针见血，又切中要害，针对性和指导性较强，对我院进一步做好党风廉政建设和反腐败工作具有重要的指导意义，学院完全接受巡视组的反馈意见，对指出的问题虚心认领、照单全收，认真抓好整改落实。
　　
五、本月纪检监察部门按照“三转”工作要求，强化监督执纪工作，监督学院工程建设项目、大宗物资采购等严格按照招投标、竞争性谈判等相关程序开展工作8件/次。未发现违规、违纪行为。
纪检监察室

二〇一五年七月  日

PAGE  
4

