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纪检监察信息
一、学院党委书记卢亚莲同志给机关党员干部上专题党课。卢书记首先跟大家分享了习近平总书记系列讲话精神中关于如何提高解决改革发展基本问题本领的论断，并结合学院发展实际，向大家阐述了学习和掌握马克思主义哲学，提高战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、底线思维，调查研究的基本功、发扬钉钉子精神以及依靠学习走向未来等理论对学院发展的指导意义。同时，她还号召支部党员们要认真学习领会党章党委和习近平总书记系列讲话精神，打破自身思维、自我审视和自我认知，尽早找到解决工作的切实办法，更好地履行自己的职责和义务，为学院发展贡献出自己的一份力量。

最后，党员们就“五个能否”进行了相关讨论，大家结合自身实际，畅所欲言，纷纷表示今后要严格按照“五个能否”的标准强化廉洁修身，勤政务实，甘于奉献，为学院发展恪敬职守。

二、深化群众路线教育实践活动，践行三严三实。学院开展了“倾听心声 共话发展”——书记院长对话访谈主题活动。为进一步搭建学院干部与院领导直接沟通的平台，拓宽学院了解民意、关爱干部成长、共话学院发展的有效渠道，学院在贵安创客联盟总部举行首期“倾听心声 共话发展”——书记院长对话访谈主题活动。学院党委书记卢亚莲、院长周杰、党委副书记冯其毅及全体副科级干部参与了此次访谈活动。本次活动由党委副书记冯其毅主持。
活动中，广大副科级干部结合自身实际，分享了自己在学院工作以来的点滴生活，并提出了自己对学院未来发展的个人意见和建议。学院党委书记卢亚莲和院长周杰认真倾听了广大科级干部的心声和声音，在互动交流的同时号召大家，要进一步坚定理想信念，立足岗位求真务实，多做实事，开拓创新，促为学院风清气正，健康发展，更上新台阶。

三、依法治校，发扬民主。学院召开了第三届教代会暨工会会员代表大会主席团第八次全体会议，主席团全体成员参加会议。会议由主席团主席刘天德副院长主持。

会议审议并通过了《贵州轻工职业技术学院章程（修订）》及《贵州轻工职业技术学院“十三五”事业发展规划（总规）》，为今后学院的发展提供了智力支持和制度保障。

四、省教育厅厅长王凤友、副厅长王碧海、规划处处长吴作然一行莅临学院视察工作。学院党委书记卢亚莲，院长周杰，党委副书记冯其毅、杜平，副院长徐兆伯、刘天德、何亚平，纪委书记董平，党委委员、党政办主任孟永国及相关部门负责人陪同。

王凤友厅长一行在主要视察了大学城双创园、酿酒实训基地、中航博亚数控加工中心及省级现代物流开放实训基地，听取了学院领导对学院历史、发展规划、专业建设、校企合作、办学特色等情况的介绍后，对我院近年来建设稳步、正常、快速发展所取得的成效表示了肯定，对学院未来发展寄予厚望，鼓励学院再接再厉，再创佳绩。

五、学院召开了党委中心组集中学习会，党政领导班子在校全体成员参加会议，党政办公室、组织部、宣传统战部负责人列席会议。

党委书记卢亚莲主持集中学习会。

会上，院长周杰传达学习了《贵州省教育综合改革方案》（以下简称《方案》），对改革方案总体思路、重点任务作了全面介绍，重点对与学院工作联系最紧密的组织实施《贵州省现代职业教育建设规划2013——2020》、推进职业教育课程改革、创新职业教育人才培养模式、打通和拓宽以“中职—专科—应用型本科—专业应用研究生”为核心的职业教育纵向衔接，内外融通渠道等大力推进现代职业教育体系建设相关内容的深度解读。纪委书记董平解读了《中国共产党问责条例》（以下简称《条例》），对《条例》的基本出发点、定位、目的、问责与处分方式等作了重点解读，强调指出了一旦失职失责行为有严重后果，且达到了群众反映强烈、损害政治基础等程度，要追究“主体责任、监督责任和领导责任”。副院长刘天德领学习近平总书记“掌握工作制胜的看家本领——关于科学的思想方法和工作方法”，主要从科学的思想方法、科学的工作方法、几种不良的思想方法和工作方法的具体表现等三个方面进行了领学。

院长周杰，党委副书记冯其毅、杜平，副院长徐兆伯、何亚平，纪委书记董平，党委委员、党政办主任孟永国等学院领导紧密结合岗位工作情况畅谈了学习体会。

最后，党委书记卢亚莲在主持讲话中对领导班子成员传达学习《方案》、解读《条例》、领学科学的思想方法和工作方法、班子成员畅谈学习体会等给予充分肯定。同时强调指出了，“依靠学习走向未来”是深入学习领会，有效推动工作的重中之重，大家一定要花心思认真学、努力学，系统学、结合岗位要求学，进一步解决知识碎片化、发展意识不强、能力水平不足等问题。

六、按照《贵州轻工职业技术学院2016年公开招聘工作人员方案》和《贵州轻工职业技术学院2016年公开招聘合同制人员方案》，公开招聘工作人员和公开招聘合同制人员工作，均进入总成绩公布及体检通知公示阶段。情况运行正常。
七、学院部分中干部岗位竞聘。按照有关工作程序和部署，在竞聘监督小组的监督下，目前，进入拟聘公示阶段，截止目前，未收到不良反应。

八、本月纪检监察部门按照“三转”工作要求，强化监督执纪工作，监督学院工程建设项目、大宗物资采购等严格按照招投标、竞争性谈判等相关程序开展工作5件/次。未发现违法、违纪行为。
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